

# 川汇区：严阵以待 备战高考

□记者 王艳

本报讯 2022年全国普通高考即将到来,为给参加高考的学生们营造一个安全、有序、和谐的考试环境,川汇区高度重视各考点考前准备工作,加强全流程疫情防控措施,筑牢高考期间的防疫屏障,同时强化考场监控工作,维护良好的考场秩序,确保高考公平公正。

6月3日上午,记者在七一路第二小学考点看到,专职消杀人员正在对每一个考场进行清洁消杀。据悉,该考点共设置30个常规考场,3个备用隔离考场,将有900余名考生在此参加高考。考试期间,每个考点配备一名防疫副主考、一名防疫工作人员和一名医务人员。涉考工作人员全程佩戴口罩,每天进行一次核酸检测。每半天考试结束后,对考场内外进行一次清洁消毒。备用隔离考场考生不与常规考场考生见面。考场同时配有视频监控系统和屏蔽系统,在考前完成全面调试,保证在考试期间监控画面做到高度清晰,考场室内无死角,调取画面方便快捷。

周口市七一路第二小学考点副主考牛静说:“高考在即,我们七一路二小考点已对考点、考场进行全面消杀,熟悉操作流程,明确工作职责,以万全准备,严阵以待,确保考生安全舒适。考试当天,考生进入考点,正常情况出示核酸检测报告、身份证、准考证进入考点,如果出现体温异常,则由医务人员研判后,走特殊通道进入备用考场,保证考生应考尽考。”

据了解,今年川汇区共报考2044人,实际参加高考1593人。共设置2个标准化考点、64个考场,分别为建设路实验学校34个考场、七一路第二小学30个考场,每个考点设3个备用隔离考场。五一路小学为备用隔离考点,设10个考场。③3

商水县第一高中

## 抓早抓小 护航高考

□记者 马治卫 通讯员 张清源

本报讯 “十年磨一剑,今朝试锋芒。高考承载着千万考生及其家庭的殷切期待,承载着为党和国家选拔人才的使命。今年的高考受疫情影响,任务艰巨。希望我们每个同志把商水一高每个高三学生看成自己的孩子,把吃、住、行、考及考试期间学生心理状态等方面的问题想在前面,把工作做实做细,完善应急预案、提升应急处突能力水平、细化分类安排,要展现浓浓的人文关怀,全力实现‘平安高考’‘健康高考’‘温馨高考’的工作目标,坚决克服麻痹思想,坚决杜绝不作为、乱作为!”商水县第一高中党总支书记、校长黄俊峰日前在商水一高安全高考工作会议上表示。

高考在即,考生更容易出现负面情绪。商水县一高突出人文关怀,加强心理疏导。为此,该校督促高三班主任全程陪伴好自己的学生,及时了解学生的心理状态,充分利用学校的心理健康教育指导师做好学生的考前心理辅导,为学生减压;为各个考点提前备好了人丹、风油精等降暑药品和酒精等防疫用品。此外,商水县一高纪委还通过执纪监督调动全校力量为高考保驾护航。

商水县一高通过开展“我为群众办实事”活动,摸清家庭困难的、单亲的、心理障碍的、特困的、留守的学生人数,针对不同类型的学生精准施策,为学生排忧解难,解决学生的急难愁盼,为考生解决实际困难。“谭庄碱厂是我校的扶贫点,临近高考,我一直在想能为考生做些什么?近几天,我了解到该村在我校上学的有3名考生,就和村干部一起到每个考生家中走访,力所能及地为考生家庭解决实际困难,为考生解决后顾之忧,让他们轻装上阵。”该校党总支副书记张清源介绍。

据悉,商水一高为全力保障高考,后勤提前检修空调,确保每个空调正常使用;伙食科制定营养科学的高考期间食谱并免费提供绿豆茶、清热解毒抗病毒的中药茶饮;高三把关教师加强考生指导辅导,结合高三学生教育教学实际,优化教学安排,有针对性地加强复习指导;心理健康指导师加强对考生的心理辅导,帮助考生缓解焦虑情绪,保障身心健康。

“我深深感受到了商水一高领导及老师的厚爱!我一定会全身心投入到高考中,绝不辜负老师及家长的期望,争取考出好成绩,增强本领,报效祖国……”商水一高三学生动情地说。

“我们会把商水一高学生当成自己的孩子,坚持对商水人民认真负责的态度,把问题想在前面,把工作做实做细,用心用情做好考生服务保障工作,确保高考安全平稳有序,交出一份让党和政府、人民满意的答卷,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”黄俊峰表示。③11

川汇民警高考前特事特办

## 将补办身份证送到考生手中

□记者 陈永团 通讯员 张保全

本报讯 一名户籍地在县城的学生将在周口参加高考,身份证不慎丢失,在补办时因未称自己是应届考生,民警按常规手续录入、提交材料。当得知其为考生时,户籍民警多方协调,10天时间为该学生办理好身份证,并于6月3日送到学生所居住的宾馆。民警的细心和热情受到了群众的高度称赞。

2022年5月23日,一鹿邑籍张姓青年到荷花路派出所户籍室异地办理身份证,户籍民警将一切资料按正常流程提交。因高考临近,户籍民警主动询问张某办证的用途。这时,张某才说要参加高考身份证不慎丢失。按照正常程序,张某的身份证一个月左右才能出证,势必影响高考。民警十分着急,张某也因自己没有提前说出办理身份证是为高考所用而懊悔不已。家在县城,又有疫情,父母没有陪同,小张急得要流泪。

户籍民警快速给他办理了临时身份证,并称想尽一切办法,保证他考试前能拿到身份证。“你就安心复习功课吧,这里有我们,你放心!”

民警安慰小张,承诺一定会想办法在高考前将身份证顺利送到手中,绝不会因为身份证的原因影响考试。

户籍民警立即与上级公安户政部门联系,说明情况,重新提交了材料。在上级户政部门的大力支持下,终于在端午节前将张某正式身份证办理成功。

6月3日是端午节,荷花路派出所户籍民警在所长魏光辉的安排下,带着身份证和香甜的蜜粽,顶着烈日,赶到考生所在的宾馆。

当接到民警送来的身份证和粽子时,张某眼含热泪激动地说:“谢谢警察阿姨!要不是你们,我今年的高考肯定会很麻烦。”张某还表示,一定会认真应试,也报警察专业,将来也要做一名一心为民的好警察。

2022年高考即将来临,为确保广大考生顺利参加高考,川汇区公安分局启动了“2022年护航高考”活动,户政部门开启了“绿色通道”,方便考生及时办理身份证、居住证,推出了“预约服务,延时服务,错时服务”等措施,最大限度地为考生提供高效、便捷、优质服务,全力护航高考,助力莘莘学子圆梦。③11

## 谁说站在光里的才算英雄

——淮阳这位高中校长对毕业生的寄语意味深长

□记者 侯俊豫 通讯员 胡新春

2022年高考在即,在6月4日淮阳区陈州高中毕业典礼上,校长孙博的一番寄语意味深长。他化用《孤勇者》歌词,给“英雄”定义,鼓励即将奔赴高考考场的学生诚实生活、勇敢坚强;借用《人世间》歌词,告诉学生成为父母的“欢喜”,理解父母,凡事尽力。一番寄语触动学生们的心灵,赢得阵阵掌声。下面节选孙校长的讲话,希望对即将赶赴考场的学子有所启发。

各位亲爱的同学们:

大家早上好!

又是一年毕业季,又是一年高考时。作为一名带了多届毕业班的老班主任,每年的这个时候,我总是难掩激动的心情,我的脉搏总会加速跳动。

同学们,高考是开启万千世界的一扇门,也是走向广阔天地的一条路。在这个过程中,希望发芽,梦想开花,五月拔节,六月绽放,七月结籽,八月归仓,到了九月,你们就要背起行囊,到一个向往的地方,那里的生活诗意梦幻,那里的日子无比灿烂。

同学们,三年前,你们拉着行李箱走进这个校园。今天,我有幸目送你们离开,扶你们上马,送你们一程,我们彼此的缘分就此注定。

三年了,一千多个日夜,总以为时间十分漫长,不知不觉已被我们全部用光;总以为可以慢慢成长,转眼已是沧桑。可是,你们的眼睛依然闪闪发光,你们的身上依然明媚晴朗,你们把青春里美丽的疼痛、灿烂的忧伤、永恒的迷惘,悄悄装进用旧的拉杆箱,装进一次次背在肩上的行囊,怀着最初的梦想,怀着不变的向往,走向年轻的战场,迎接属于自己的荣光。

同学们,三年来,你们早上六点起床,晚上十点放学,一天上11节课,中午趴在课桌上休息,耐着寂寞,忍着疲惫,顶着压力,流着汗水,一路奔跑,勇敢前进,终于站到了高考门前,马上就要迈过这道门,未来的征途是星辰大海。作为你们的师长,我爱你孤身走暗巷,爱你不跪的模样,爱你对峙过绝望,不肯屈服投降。只要坚持了就没有遗憾,只要尽力了就不会丢脸!去吧,去做自己的英雄,谁说污泥满身的不算英

雄,谁说站在角落里的不算英雄,谁说拼尽全力却只考上专科的不算英雄,谁说诚实生活却平凡普通的不算英雄!

同学们,三年里,你们经历了多次疫情,发现这个世界正在悄然发生变化。这是后疫情时代,这是世界风云变幻的时代,这是需要我们无比坚强也无比强大的时代,这是不容许我们有太多忧伤、太多彷徨、太多迷茫的时代。

不管走多远,母校希望你们牢记“卓以立己、知难而进”的校训精神,大气为人,大智谋事,大爱行天下,给智商充值,给情商加持,心有家国,善待他人,永远积极向上,永远斗志昂扬,去发一分热,去做一束光。

同学们,草木会发芽,孩子会长大,岁月的列车不曾为谁停下。高中毕业,意味着你们已经长大;上了大学,意味着一年可能只回两次家。请认真去理解自己的父母,去理解最爱你的那两个人,让他们的世界万般凌乱的人是你,让他们的世界万般美好的人也是你,承蒙你的出现,够他们欢喜一辈子。父母不苛求你大富大贵、光耀门楣,只希望你凡事尽力就好,走正确的路,过安稳的日子,不要留下遗憾。同学们,放下包袱,打起精神,坚定地走向考场,再走向生命的远方。最重要的是,无论走多远,都要记得回家。

同学们,值得信任、真诚关心你的人,还有老师。老师陪伴你走过四季晴雨,走过最美的年华。我相信,未来有一天,当你在图书馆里合上书本,当你在写字楼里关上电脑,当你在实验室里调好设备,当你在工厂里修完机器,你会想念这里的老师,想念在这里经历过的,所有的单纯和美好。

同学们,三天后,你们就将走进高考考场,我希望你们能够做到“物来顺应”,坦然面对到来的一切;希望你们能够做到“当时不杂”,心无杂念地做好每一道题目。要相信不屈不挠的努力,要相信没有失败的年轻。母校的老师、家里的亲人都在背后默默支持你,只要拼搏了,尽力了,无论最终结果如何,我们都在等着你回来,老师为你立黄昏,母亲问你粥可温,走进考场即成功,归来依旧陈中人。

最后,真诚地祝愿你们一切顺利,前程似锦!③3